
Poglejmo najprej v največje človeške 
naselbe: v mesta! Našli bomo tam naj
večja obratovanja in kdo je v največji 
ineri tam zaposlen. Našli bomo tam po 

Sajveč kmetskih fantov, le nekaj jih bo 
i mestnih družin. Poglejmo malo bolj 

natančno njih življenje. Kako veselo 
fin je pogledati pri delu, drug od dru
gega krepkejši. Tu in tam pretrga tiši
no kaka beseda, vmes morda še katera 
dobra, od fanta poštenjaka, ki mu oko 
le nedolžno zre v svet. Malokdo se mor 
da zave dobre besede resnega fanta, ne 
kako boječe se razgubi njegov glas mi
mo trdih src. Sedaj pa se je zglasil fant, 
o kojem pravijo, da je korajžen. Suro
va beseda je padla, zasmejali so se de
lavci, nenravnost pa je žela sadove mla 
dih src. Le tu in tam je ponosno dvig
nil kak fant svojo glavo, neka resnoba 
mu je legla okrog ust, trdneje je prijel 
za delo, kakor da bi hotel udušiti srčno 
bol radi surove besede tovariša. 

Po končanem delu jih gre večina — 
kam? Tja, kjer je veselje za mladino, 
kakor neki trdijo. Pije se tam, rahlo se 
fibljejo mladi pari ob zvoku harmoni
ke. Vrišč je tam in hrup, da človeka za
Eebe pri srcu, ako pogleda v tako zakot 
Ho mestno gostilno. Šli so naši sinovi, 
naši bratje, da žrtvujejo zadnji vinar 
težko pridelanega zaslužka za užitek, 
la naslado. Ali se bodo kedaj vrnili? 
Morda! Toda najbrž bode že prepozno! 
Kjihova družina pa bo nesrečna, ker je 
|>revarjeno njeno upanje. 

Nekateri delavci pa so se le ločili 

Beseda mladeničem. 
(Dopis kmetskega fanta.) 

in šli. Šel je ta v društvo, drugi v telo
vadnico, tretji je vzel knjigo v roke, da 
čita in izpolnuje svojo izobrazbo. 

Sedaj pa poglejmo v kmečke vasi. — 
Mnogo je že spremenil tek časa. Tu in 
tam je vzklila organizacija, stoji društ
ven dom, zvečer je v njem vesel vrvež 
zdrave kmečke mladine. Toda ni to vsa 
mladež, našli jo bomo tudi še drugod, 
v gostilni sedi pri mizi, pije, poje, pre
klinja ter se prepira. V objemu alko
hola se vdaja surovosti in strastem čut 
nosti. Le manjšina fantov se trudi, da 
bi zbrala v svoj krog vse fante. Našel 
jih boš, ne zvečer na vasi, kako posto
pajo okoli in kričijo, ampak v društve
nem domu so, telovadijo, razpravljajo 
važna vprašanja ^a kmeta, delavca in 
obrtnika. Vmes pa zadoni vesela pesem 
nedolžnih src. Ne boš našel tu surovo
sti, neumestnih šal, ampak vedra lica: 
s katerih seva dobra volja za plemenito 
delo, za delo izobrazbe in omike 

Mladeniči, kdo ima pravo korsjžo?! 
Ali oni, ki gre z divjo besedo in s količ
kom nad bližnjega? Ali tisti, ki je su
ženj alkohola in čutnosti? Ali pa tisti, 
ki se izobražuje, ki resno dela v družbi 
tihega veselja, ki se vestno pripravlja 
za svoj življenski poklic? Dve skupini 
fantov sta, — kam se boš. določil? 

Če je kaj fanta v tebi, pokaži koraj
žo! Ne delaj si korajže z vinom in s sla
bo družbo. Vstopi v društvo, v organi
zacijo, ki ima nalogo, vzgojevati mla
dino v krščanskem smislu ter ji poma
gati do prave izobrazbe. 


